

Отже, необхідно відзначити, що попри те, що зараз є дуже багато напрямів дослідження фінансової безпеки банку та ідей щодо покращення ситуації, в цьому питанні можна знайти й інші аспекти щодо дослідження, які могли б принести певний результат, тим паче, що за умови нинішньої економічної та політичної ситуації воно вкрай потребує нових ідей.

**Список використаних джерел:**

1. Корнилова, Е.В. Фінансова безпека банківської діяльності в Україні [Електронний ресурс] / Е.В. Корнилова, М.В. Кучеренко // Банки и банковская система.-2014.-№3 Режим доступу: <http://www.rusnauka.com>

[/31\\_ONBG\\_2009/Economics/54684.doc.htm](http://www.rusnauka.com/31_ONBG_2009/Economics/54684.doc.htm)

2. Добрик, Л.О. Фінансова безпека банку як основа його стійкості [Електронний ресурс] / Л.О.Добрик, Г.В. Запорожець // Ефективна економіка.-2014.-№6 - Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=3116>

3. Побережній С.Н., Моделі та методи забезпечення банківської безпеки [Електронний ресурс] / С.Н. Побережній, А.Л. Пластун // Монографія. - 2010-Режим доступу: [http://uabs.edu.ua/images/stories/docs/K\\_BOA/Plastun\\_m\\_003.pdf](http://uabs.edu.ua/images/stories/docs/K_BOA/Plastun_m_003.pdf)

**Бендюк І.В., студентка**  
**Горячківська І.В., викладач**

кафедри менеджменту та економічної безпеки  
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького

## **УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА**

Управління підприємством в сучасних умовах, коли набирають інтенсивності рейдерські захоплення та поглинання, корпоративні конфлікти, конкурентна боротьба, фіктивне підприємництво та інші правопорушення у сфері підприємницької діяльності, вимагає формування в системі менеджменту такої складової, яка зможе адекватно реагувати на виклики зовнішнього середовища та протидіяти загрозам нормальному функціонуванню підприємства. Саме така ситуація є передумовою створення системи фінансово-економічної безпеки підприємства.

Головною умовою, яка забезпечує успіх у функціонуванні та розвитку суб'єктів господарювання і економіки загалом, виступає фінансово-економічна безпека на всіх рівнях управління. Недостатня увага до проблем забезпечення достойного рівня фінансово-економічної безпеки підприємств є проблемою, що не дає змоги створити і підтримувати належні умови для зростання економічної ефективності підприємницької діяльності, а також провокує загрозу щодо функціонування та розвитку підприємництва.

Фінансово-економічна безпека являє собою комплексну систему захисту виробничої фірми, яка створюється завдяки систематизованому виконанню певних дій, та має багато напрямів і складових щодо своєї реалізації.

Фінансово-економічна безпека підприємства направлена на створення відповідних умов для виявлення та подолання кризових явищ у діяльності

підприємства з метою реалізації поставлених ним статутних цілей і завдань.[1, 78 с].

Досягнення та підтримка бажаного рівня економічної безпеки в заданих межах дає змогу підприємству не тільки зберегти свою частку ринку або досягти зростання вартості підприємства, але й отримати перевагу над конкурентами, підвищити конкурентоспроможність своєї продукції. Наявність надійної системи безпеки на підприємстві дає можливість швидко виявити і локалізувати будь-які загрози його діяльності [2, 27 с].

Ступінь ризику у сфері господарської діяльності постійно підвищується, що може нести за собою ефект значного спаду рівня фінансового стану підприємства, а це в свою чергу може привести підприємство до фінальної точки його діяльності - банкрутства. Це викликає потребу у розробці та реалізації системи фінансово-економічної безпеки на підприємстві. Таким чином, фінансово-економічна безпека підприємства являє собою складну систему, яка включає в себе різні направлені на забезпечення ефективності використання матеріальних, трудових, інформаційних та фінансових ресурсів елементи. Так, з важливості забезпечення фінансово-економічної безпеки на підприємстві впливає важливість вивчення оцінки її рівня, а також застосування нових методів та шляхів забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємств.

Управління фінансово-економічною безпекою підприємства передбачає виконання таких основних завдань:

- Визначення таких фінансових інтересів підприємства, які є пріоритетними і першочергово потребують захисту у процесі діяльності підприємства;
- Розпізнання і прогноз внутрішніх та зовнішніх небезпек фінансово-економічним інтересам підприємства;
- Розпізнання й попередження кризових явищ;
- Розробка необхідних заходів щодо забезпечення ефективної боротьби із загрозами фінансово-економічним інтересам підприємства та аналіз їх ефективності [3, 17 с.].

Головною метою в управлінні системою фінансово-економічної безпеки підприємства зазначають такі поняття:

- високе досягнення платоспроможності підприємства;
- високе досягнення фінансово-економічної стійкості підприємства;
- надійний захист фінансових та економічних інтересів підприємства від зовнішніх та внутрішніх загроз для кращого забезпечення стійкого розвитку у довгостроковий період.

Найефективнішу значущість система фінансово-економічної безпеки набирає тоді, коли нею постійно керують та підтримують її стабільність функціонування на всіх рівнях. При реалізації таких вимог до системи фінансово-економічної безпеки дає змогу запобігти витoku конфіденційної інформації з підприємства, порушенням прав комерційної таємниці та протидії економічним диверсіям. Для ефективного здійснення заходу з безпеки підприємства потребується залучення до взаємодії усіх учасників цього

процесу (служб, підрозділів, співробітників). Оскільки максимальна результативність поставленої мети досягається та залежить від того наскільки правильно були скоординовані та узгоджені всі їхні зусилля. Кожен учасник при здійсненні процесу забезпечення заходу з безпеки, повинен чітко знати, яка робота на нього покладена для виконання, та за що він буде нести свою відповідальність. Також підприємство однозначно зобов'язане здійснювати суто тісний діловий зв'язок з районними та місцевими службами безпеки, з органами влади, з правоохоронними органами, а також з іншими зовнішніми організаціями, які можуть надати йому необхідну допомогу у забезпеченні безпеки [4, с.308]

Отже, фінансово-економічна безпека підприємства являє собою складну систему, яка включає набір різних внутрішніх складових, що орієнтуються на забезпечення ефективності реалізації ресурсів підприємства за кожним напрямом діяльності. Фінансово-економічну безпеку підприємства правильно розглядати, в першу чергу, у контексті її функціональних характеристик.

**Список використаних джерел:**

1. Фролов С.М. *Управління фінансовою безпекою економічних суб'єктів*/С. М. Фролов, О. В. Козьменко, І.І. Рекуненко, Н. А. Дехтяр – Суми: ДВНЗ «УАБС НБУ», 2015. – 91 с.
2. Васильців Т. Г. *Фінансово-економічна безпека підприємств України: стратегія та механізми забезпечення: монографія* / Васильців Т. Г., Волошин В. І., Бойкевич О. Р., Каркавчук В. В., [за ред. Т.Г. Васильцевої]. – Львів: ВИДАВНИЦТВО, 2012. –386 с.
3. Горячева К. С. *Механізм управління фінансовою безпекою підприємства: Автореферат.* – К.: Інститут економіки і прогнозування НАН України, 2006.– 17 с
4. Мойсеєнко І.П. *Управління фінансово-економічною безпекою підприємства: навч. посібник* /І.П. Мойсеєнко, О.М. Марченко. - Львів: Видавництво ЛДУВС, 2011. – 380 с.
5. Костенко А.А. *Управління фінансово-економічною безпекою підприємства [Електронний ресурс]* / А.А Костенко., А.В. Суханова // Режим доступу : <http://ndi-fp.asta.edu.ua/thesis/442/>

**Бондар Є.І., аспірант**  
кафедри банківської справи

Дніпропетровський національний університет ім. О.Гончара

## **ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ: РИНКОВІ АСПЕКТИ**

Стан фінансової безпеки страхових компаній залежить від зовнішніх та внутрішніх факторів діяльності і розвитку. Зовнішні фактори впливу для сучасних учасників страхового ринку України формуються, з одного боку, за рахунок фінансово-кредитної політики держави, впливу світових фінансових ринків та, з іншого боку, за рахунок відносин, що складаються між суб'єктами господарювання на внутрішніх ринках країни.

В Концепції забезпечення національної безпеки у фінансовій сфері 2012 року [1] приділено увагу різним видам фінансової діяльності. Страхова діяльність не отримала окремого розгляду, а забезпечення її фінансової безпеки має проводитись так як і діяльність інших небанківських фінансово-кредитних установ. Державна політика у сфері небанківського фінансового сектору повинна бути спрямована на: створення системи ідентифікації ризиків,